
酒井泉議員 令和８年定例会６月定例会議 一般質問資料１ 

出典；平成 27年 1月国土技術政策総合研究所資料，河中俊・金子弘，「筑波研究学園都市の現状と諸課題に見る都市形成過程上の問題」 

 

筑波研究学園都市の都市計画（第4次マスタープラン） 

 

  

 



酒井泉議員 令和８年定例会６月定例会議 一般質問資料２ 

出典；令和 4年 1月高エネ研南側未利用地土地利用方針，3．基本となる考え 

 

３．（土地利用方針の）基本となる考え 

 



酒井泉議員 令和８年定例会６月定例会議 一般質問資料３ 

出典；令和 4年 1月高エネ研南側未利用地土地利用方針，５．市民からの意見 

 

５．市民からの意見 

      

 



酒井泉議員 令和８年定例会６月定例会議 一般質問資料４ 

出典；2026年 4月 28日，脱原発ネットワーク茨城学習会，歌川学「地域の巨大データセンターの地域への影響」 

 

 高エネ研南用地に計画中のデータセンターの電力使用量 

 

 

  

 



酒井泉議員 令和８年定例会６月定例会議 一般質問資料 5 

 

出典；理科年表（国立天文台編），Gizmodo日本語；https://www.gizmodo.jp/article/data-centers-create-heat-islands-stretching-6-miles-study-finds/ 

ヒートアイランド現象の主な原因は、データセンター。半径 10kmを 2℃上昇させているEce Yildirim - GIZMODO US［原文］（ Kenji P. Miyajima / GIZMODO

ライター ） 

 

データセンターの排熱による環境への影響 
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酒井泉議員 令和８年定例会６月定例会議 一般質問資料６ 

 

1. 出典；2015 年 5 月 1 日「広報つくば臨時号」より一部抜粋 

高エネ研南用地における土地利用計画の変遷 

 

 

  

 

 



酒井泉議員 令和８年定例会６月定例会議 一般質問資料７ 

 

出典；2015年 5月 1日「広報つくば臨時号」 

 

運動公園債務予測（平成 27年 5月 1日） 

 

 

  

 



酒井泉議員 令和８年定例会６月定例会議 一般質問資料８ 

 

出典；令和４年１月 11日高エネ研南側未利用地に関する調査特別委員会における執行部説明の議事録から 

    酒井議員により一部抜粋及び下線 

 買戻し特約の条件（令和４年１月11日，「高エネ研南側未利用地に関する調査特別委員会」議事録 

①事業者側が独自に事業計画の変更や契約上の責務を果たさないことがないようにする条件。 

②買戻し特約をベースとして売買契約を締結した 10 年間は、書面による承諾を得なければ事業計画を変更で

きない 

③第三者への転売に関しても売主側の書面による承諾を得なければならない 

④公有地を売却する場合においては、買戻し特約などを設定して、10年間においては、いわゆる契約上の債務

不履行があった場合においては、市が買い戻すことができる内容の特約を登記することとする 

⑤全ての自治体において主流な売却条件となって、担保するものになっている 

⑥実際に建物が立地する、主には以前の、その前の話になりまして、事業計画の変更があったり、転売したり、

あるいは当該地に権利を設定したりとか、そういったことに関して、10 年間の間であった場合は買い戻すと

いう特約を設定する 

⑦そういったリスクを防ぐための担保するものであるということで、売却条件に買戻し特約を設定する。 

※他自治体でも、このように公有地に関して処分する、いわゆる売却するということに関して行っている。 

 


